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1. Begrüssung und Wahl der Stimmenzählerinnen








Marie-Theres Rohrer begrüsst alle Anwesenden zur 70. Generalversammlung. Insbesondere die eingeladenen Gäste: Marie-Theres Ettlin, Häcki Ruth und Regina Bucheli von der FG-Kerns und auch Angelika Zberg und Andrea Imhof vom Frauenbund Obwalden.

Das Nachtessen wird auch in diesem Jahr vor der Versammlung serviert. Der grüne Salat ist eine Überraschung für uns alle und wird vom Alpenhof offeriert und wird herzlich verdankt.

Sie leitet die 70. GV mit ein paar durchdachten Gedanken, zum Entstehen der Frauengemeinschaft Melchtal ein. Ihr ist das Bild vom Krieg und der schützenden Hand, in der Kirche aufgefallen. Genau in diesen düsteren Zeiten ist die FG-Melchtal entstanden. Mit wenigen Sätzen schafft es Marie-Theres treffend die Situation und  die Beweggründe über die Entstehung der Frauengemeinschaft zu beschreiben. Eine gemeinschaftliche „Verbandung“  die einander auffängt und unterstützt – und das schon seit 70 Jahren.

Als Stimmenzählerinnen werden Anita Reinhard, Annamarie Michel, Brigitte Michel und Priska Röthlin gewählt.

Die Einladung zur GV wurde rechtzeitig versandt. Die Traktandenliste wird ohne Änderungen genehmigt.

Entschuldigt haben sich: Monika Odermatt, Esther Nachtrab, Tamara Omlin, Pia Blank, Agi Reinhard, 

Esther Käch, Pia Rohrer, Hedy Michel, Vreni Rohrer, Ilonka von Rotz, Karin Rohrer, Rita Michel (Schulhaus), Margrit Michel (Bergwald), Pia Windlin und Martha von Rotz

2.    Protokoll der letzten GV











In diesem Jahr liegen ein paar Kopien vom Protokoll der 69. Generalversammlung auf. Es gibt keine Einwände. Margrit bedankt sich bei Marie-Theres für die gute Arbeit. Das Protokoll wird mit Applaus verdankt.

3.    Jahresbericht












Margrit 
Fr
10.02.
Frauenfondue

12 Frauen machen sich einen beschaulichen Abend

Bernadette 
Mi
29.02.
Schlittelplausch

Der Schlittelnachmittag  war ein voller Erfolg. Er wird in diesem Jahr wieder durchgeführt.

Marie-Theres 
Fr
02.03.
Andacht zum Weltgebetstag

Das Thema war: Lass Gerechtigkeit walten. Im Anschluss gab es feine Frühlingsrollen im Pfarrhaus.

Margrit 
Do
08.03.
Wellnessabend

8 Frauen entspannen zusammen in Wellness Hallenbad in Kerns.

Pater Marian 
Do
15.03.
Frauen und Müttermesse

Er freut sich über alle Aktivitäten die wir als Frauengemeinschaft unternehmen. Nicht nur die in der Kirche. 

Berni 
Do
19.04.
Seniorinnen und Seniorennachmittag

Ein gemütliches Beisammensein mit Unterhaltung vom Schwanderchörli. Herzlichen Dank an alle die immer wieder feine Kuchen backen und für die Mithilfe von Irene und Maja am Nachmittag.

Margrit 
Mi 
09.05.
Vereinsausflug

Der Ausflug ins Appenzell war eine gelungene Sache. Der Museumsbesuch, das Mittagessen im Nostalgischen Restaurant und sogar das Wetter hat mitgemacht.

Marie-Theres 
So
13.05.
Maiandacht zum Muttertag

Im Anschluss gab’s im Pfarrhaus eine feine Bowle.

Berni 
Do
24.05.
Seniorenausflug Alp Arnischwand

Der Besuch bei Maja auf der Alp war sehr schön. Berni bedankt sich bei den Fahrern Toni Bieri, Hans Michel und Pater Marian

Bernadette 
Mi
30.05.
Spielnachmittag im Wald für Kinder

Bei gutem Wetter lernten die Kinder allerhand über die Natur. Eine gebratene Cervelat war genau das Richtige nach einem Rundgang im Wald.

Marie-Theres 
Di
05.06.
Erdbeeren pflücken

Mmh... das waren feine Erdbeeren. 100 Kilo Erdbeeren wurden an diesem Nachmittag gepflückt. Muri wir kommen in diesem Jahr wieder.

Marie-Theres 
Sa
18.08.
Velotour ins Flüeli

„Läck isch das heiss“. Gut war der grösste Teil der Velostrecke am Schatten und die Glace bei Maja war gerade richtig.

Berni 
Do
13.09.
Seniorinnen und Seniorausflug

Wie auch schon in den vergangenen Jahren, machten wir einen Ausflug zur Cheselen. Dort kochte uns Hans ein feines Mittagessen und wir hatten einen gemütlichen Nachmittag.

Bernadette 
Sa
10.11.
Märlibiini

21 Frauen und Kinder gingen mit grossen Erwartungen in die Märlibiini nach Stans. Beim Theaterstück „Das blaue Licht“ tauchten wir in die fantastische Märchenwelt ein.

Marie-Theres 
Sa
03.11.
Räbeliechtliumzug

Aus 50 Rüben wurden schöne, helle Räbenliechtli geschnitzt und es war ein wunderschöner Umzug durchs Dorf, an dem nicht nur die Kinder ein Strahlen in den Augen hatten.

Maja 
Mi
07.11.
Grundkurs Adventsgestecke

Wir hatten einen gemütlichen und lehrreichen Nachmittag mit Petra und Romy. Vielen Dank dafür und wir wiederholen das gerne wieder einmal.

Bernadette 
Mi
21.11.
Lebkuchenhäuschen verzieren

Es wurde geklebt, gekleckert und genascht. Der Fantasie wurde keine Grenzen gesetzt. So sah am Schluss kein Häuschen wie das andere aus.

Marie-Theres 
Advent
Adventsgestaltung Christbaum

Der Adventschristbaum wurde fantasievoll geschmückt und dem entsprechend bestaunt Die restlichen Baumdekorationen können vorne beim Tisch abgeholt werden. 

Bernadette 
So
02.12.
Samiglais


Der Samigais kam zu 16 Familien nach Hause. Die Veränderung wurde positiv aufgenommen. Der Samiglais kommt auch in diesem Jahr wieder nach Hause.

Berni 
Mo
03.12.
Mittagstisch für Seniorinnen und Senioren

Irené 
Mo
03.12.
Preisjassen für Jedermann

Im Nünalp gab es ein feines Mittagessen und das schlechte Wetter war perfekt für das Preisjassen am Nachmittag. 20 Teilnehmer machten 4 Runden. Die Gewinnerin Josy bekam als Preis einen Früchtekorb. Vielen Dank an Irene. Sie war Berni am Nachmittag sehr behilflich.

Bernadette 
Sa
08.12.
Gedächtnisgottesdienst

Glauben leben im Alltag war das Thema des Gottesdienstes. 

Marie-Theres 
Mo
10.12.
Pralinen selber machen

Weil sich so viele Frauen angemeldet hatten, machte Urban Küchler gleich zwei Mal einen Kurs über die süssen Leckereien. Mit einem Säckli voll selbstgemachten Pralinen und einem guten Grundwissen diese zu machen gings nach Hause.

Irene 
Fr
14.12.
Rorate mit Frühstück

Es war eine besinnliche Atmosphäre in der Kirche mit den Teelichtern als einzige Beleuchtung. Anschliessend kamen 45 Kinder und Erwachsene zum Frühstück.

Marie-Theres 
Mo
17.12.
Adventgestaltung der Schule mit Glühwein

Mit Laternen, Liedern und Gedichten brachte die Schule Melchtal viel Freude ins Dorf. Der feine Punsch und Glühwein im Anschluss wurde auch genossen. 

Vielen Dank  an Alle, die irgendwie oder irgendwo mitgeholfen haben im Vereinsjahr 2012.

4.    Kassa- und Revisorenbericht










Irene Röthlin präsentiert  und erläutert die Jahresrechnung 2012

Kassabestand am

01.01.2012

Fr. 10'476.-

Kassabestand am

31.12.2012

Fr.   9'813.45

Vermögensabnahme



Fr.      662.55

Die Rechnungsrevisorinnen Hanny Widli und Hanni Michel haben die Rechnung der Vereins- sowie der Seniorenkasse geprüft. Beide Kassen sind sauber und korrekt geführt, alle Belege sind vorhanden und die Bestände entsprechen den ausgewiesenen Beträgen.

Die Rechnungen erden mit einem Applaus genehmigt und die Arbeit der Kassierin Irene  Röthlin  mit einem Applaus verdankt.

5.    Wahlen














Irene Röthlin wird als Kassierin, mit einem Applaus, wiedergewählt.

6.    Mutationen














Verstorben:

Lisbeth Michel

Es stehen alle auf im Saal und wir gedenken der verstorbenen Frau Michel.

Austritte:

Bruna Spichtig

Vreni Durrer



Mariette Rohrer

Theres Gisler



Lisa Bachmann

Manuela Ettlin

Eintritte

Brigitte Jalzin



Ellen Frank



Antonia Durrer

Neue Mitgliederzahl:
98

7.    Anträge und Wünsche












Es sind keine Anträge oder Wünsche vor der GV eingegangen. Marie-Theres fragt die Versammlung an, ob im hier und jetzt Anliegen da seinen. Es meldet sich niemand. 

8.    Verschiedenes












· Angelika Zberg macht uns den Circus Viva schmackhaft. Sie macht darauf aufmerksam, dass es noch allerhand freiwillige Helferinnen und Helfern braucht um die Circuswoche umsetzen zu können.

· Andrea Imhof gratuliert der Versammlung im Namen des Frauenbundes ganz herzlich zum 70 jährigen Bestehen. Sie wünscht der FG-Melchtal weiterhin alles Gute und Angelika Zberg überreicht dem Vorstand der FG-Melchtal ein Geschenk. Frau Imhof nutzt die Gelegenheit die Frauen des Vorstandes des Frauenbunds und deren Tätigkeit im Verein vorzustellen. 

· Berndette Bieri macht darauf aufmerksam, dass am Fasnachtsdonnerstag um 14.00 Uhr ein Umzug im Melchtal stattfindet und lädt alle herzlich dazu ein, damit diese Tradition weiterleben kann. 

· Margrit macht Werbung für den diesjährigen Jubiläumsausflug der FG ins Ausland. Der Ausflug ins elsässische Colmar findet in diesem Jahr am Freitag statt und nicht wie üblich am Mittwoch.

· Marie-Theres bittet um gestalterische und finanzielle Mithilfe bei der Renovation des Spielplatzes. Peter Loser ist einer der Initianten und steht bei Ideen, Fragen oder Spenden gerne Rede und Antwort. Die drei Könige haben bereits Fr. 2’000.- gesammelt. Für die Umsetzung werden ungefähr Fr. 20'000.- benötigt.

· Rosa Michel meldet sich zu Wort. Sie fragt wieso der FG-Ausflug nicht wie gewohnt am Mittwoch stattfindet. Sie bemängelt die Abspache mit den anderen Vereinen im Melchtal. Am besagten Ausflugsdatum findet auch die jährliche GV des Skiclubs Melchtal statt. Der Vorstand entschuldigt sich und wird die Sache noch mal überprüfen.

· Regina Bucheli gratuliert im Namen der FG-Kerns zum Jubiläum. Sie wünscht allen Mitgliedern eine freudige, kraftvolle Zeit und weiterhin ein kooperatives Zusammensein. 

· Marie-Theres gibt die Präsenzliste zum Eintragen an die Versammlung ab.

· Berni Michel verteilt die Geburtstagszettel der Seniorinnen und Senioren sowie der Mitglieder.

8.    Schlusswort und Dank











Margrit von Rotz liest zum Abschluss der Generalversammlung eine Anekdote aus der Zeit der Gründung der Frauengemeinschaft Melchtal vor. Es wird reichlich geschmunzelt. Mit diesen amüsanten Worten beendet Sie die diesjährige GV und bedankt sich bei allen für die Aufmerksamkeit. 

Im Anschluss werden am Beamer Fotos der vergangenen Vereinsjahre gezeigt.

Ein grosses Dankeschön geht an die Jodlerinnen, die den Gottesdienst und den Abend im Alpenhof verschönert haben. 

Leitung der Sitzung
Marie-Theres Rohrer und Margrit von Rotz 
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Die Protokollführung

Maja Ettlin



Flüeli-Ranft, 6. Februar 2013
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